

重庆万州公交车坠江事故原因查明

系乘客与驾驶员发生争执互殴引发,两人的行为严重危害公共安全,涉嫌犯罪



2018-10-28 10:02:12
车辆失控,冲上路沿,撞断护栏坠入江中 (图片均为视频截图)



乘客持手机击驾驶员头部后,驾驶员右手放开方向盘还击



扫二维码,查看事发当时现场视频

□据 新华社重庆11月2日电(记者 陈国洲 韩振)

11月2日上午,重庆万州公交车坠江事故调查处置部门发布消息,此次事故原因已经查明,系乘客与驾驶员发生争执互殴引发。

公安机关先后调取监控录像2300余小时、行车记录仪录像220余个片断,排查事发前后过往车辆160余车次,调查走访现场目击证人、现场周边车辆驾乘人员、涉事车辆先期下车乘客、公交公司相关人员及涉事人员关系人132人。10月31日零时50分,潜水人员将车载行车记录仪及SD卡打捞出水后,公安机关多次模拟试验,对SD卡数据成功恢复,提取到事发前车辆内部监控视频。

公安机关对22路公交车站点进行全面排查,通过走访事发前两站下车的4名乘客,均证实当时车内有一名中等身材、着浅蓝色牛仔衣的女乘客,因错过下车地点与驾驶员发生争吵。经进一步调查,该女乘客系刘某(48岁,万州区人)。综合前期调查走访情况,与提取到的车辆内部视频监控相互印证,还原事发当时情况。

10月28日5时1分,公交公司早班司机冉某(男,42岁,万州区人)离家上班,5时50分驾驶22路公交车在起始站万达广场发车,沿22路公交车路线正常行驶。事发时系冉某第3趟发车。9时35分,乘客刘某在龙都广场四季花城站上车,其目的

地为壹号家居馆站。由于道路维修改道,22路公交车不再行经壹号家居馆站。当车行至南滨公园站时,驾驶员冉某提醒到壹号家居馆的乘客在此站下车,刘某未下车。当车继续行驶,刘某发现车辆已过自己的目的地站时,要求下车,但该处无公交车站,驾驶员冉某未停车。10时3分32秒,刘某从座位起身走到正在驾驶的冉某右后侧,靠在冉某旁边的扶手立柱上指责冉某,冉某多次转头与刘某解释、争吵,双方争执逐步升级,并相互有攻击性语言。10时8分49秒,当车行驶至万州长江二桥距南桥头348米处时,刘某右手持手机击向冉某头部右侧,10时8分50秒,冉某右手放开方向盘还击,侧身挥拳击向刘某颈部。随后,刘某再次用手机击打冉某肩部,冉某用右手格挡并抓住刘某右上臂。10时8分51秒,冉某收回右手并用右手往左侧急打方向(车辆时速为51公里),导致车辆失控向左偏离越过中心实线,与对向正常行驶的红色小轿车(车辆时速为58公里)相撞后,冲上路沿,撞断护栏坠入江中。

根据调查事实,乘客刘某和驾驶员冉某之间的互殴行为,造成车辆失控,致使车辆与对向正常行驶的小轿车相撞后坠江,造成重大人员伤亡。因此,乘客刘某和驾驶员冉某的互殴行为与危害后果具有刑法意义上的因果关系,两人的行为严重危害公共安全,已触犯刑法第一百一十五条之规定,涉嫌犯罪。

新华时评 怎样让悲剧不再重演

□新华社记者 孙闻 陈国洲

重庆市万州公交车坠江事故原因2日公布。调查认定,一乘客与驾驶员发生争执互殴引发悲剧。

惨痛的悲剧印证了那句话——冲动是魔鬼!事情起因不过是乘客坐过了站这么一件小事儿。如果乘客和司机有一人能管控好自己的情绪,15条鲜活生命就不会瞬间消逝,他们背后的幸福家庭就不会因此破碎!

守护公共安全的红线在哪里?维持社会秩序的底线在哪里?提高公德素养的起点在哪里?每一个人都不是看客,都应当从中反思。

生活中因肆意放大个人欲求,无视他人利益,甚至罔顾公共安全而酿成的悲剧亦不鲜见。沉痛的教训发出生命的追问:我们该如何避免悲剧重演?

有人提议给公交车驾驶室安装防护栏;有人建议对公交车司机加强教育;还有人提出,对以危险行为危害公共安全者,要给予更严厉的法律制裁……

这些还不够!社会公共安全水平与社会公德素养密不可分。谨持法律之戒、秩序之戒、公德之戒,于己加强修养,对人宽厚包容,静坐常思己过,遇事克制冲动,人人如斯,恻心悲剧方能不再重演!



理琪: 献身革命而忘私

□据 新华社郑州11月2日电(记者 张浩然)

在河南省周口市太康县烈士陵园的一座纪念亭下,理琪的英勇事迹被镌刻在纪念碑上。

理琪,原名游建铎,1908年出生于河南省太康县一个富裕家庭。1924年,理琪离开太康到开封读书,1925年加入中国共产党。

1926年,理琪以管理无线电通讯的职业作为掩护,在国民党军队中从事党的地下工作。1931年12月,理琪参与鼓动国民党官兵参加宁都起义的活动,因被敌人发觉,便离开国民党军队,到了中央苏区。

1934年,理琪被派往上海从事党的秘密工作。1936年,中共胶东临时特委与烟台市委合并为胶东特区工委,理琪任书记。同年,由于叛徒告密,理琪被捕。在狱中,任凭敌人拷打、逼问,他坚守党的秘密,继续坚持斗争。1937年11月,理琪出狱后按照指示回到胶东,建立了一支由共产党独立领导的胶东人民抗日武装。

1937年12月24日,他领导天福山起义,成立了山东人民抗日救国军第三军。1938年1月,理琪又发动了威海起义。第三军建立司令部、成立军政委员会后,理琪任司令员兼军政委员会主席。

1938年2月初,日军3000余人侵占了青岛、烟台等地,理琪率领第三军在文登、牟平一带以游击战形式打击、牵制敌人。2月13日,理琪收复了牟平,俘虏了伪县长等70余人,缴枪百余支。在雷神庙休整时,部队遭增援日军围攻。理琪率部突围时,身中数弹,仍坚持指挥战斗,因伤势过重不幸牺牲,时年30岁。

传递民情民意 共建和谐洛阳

洛阳网百姓呼声 投诉 咨询 建议



扫描下载《掌上洛阳》客户端
随时随地接收部门回复新信息